



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 44ª REUNIÃO DO 02º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, centésimo septuagésimo sexto ano de fundação da cidade de Petrópolis, na Câmara Municipal de Petrópolis com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de presença às dezesseis horas e quinze minutos, havendo quórum, o Vereador Márcio Arruda declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: “Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos.” A seguir solicitou ao Senhor Secretário “*ad hoc*”, Vereador Marcelo Lessa, que procedesse a leitura da ata anterior. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Em seguida solicitou ao Secretário a leitura do **EXPEDIENTE**: GPs n^{os}.: 1171, 1178, 1168, 1169, 1170, 1176 e 1175/19; Projetos de Lei n^{os}.: 5320, 5329 e 5341/19; Projetos de Resolução n^{os}.: 3008, 4776, 4926 e 5027/19; Substitutivo n^o.: 5295/19; Indicações Legislativas n^{os}.: 5291 e 5339/19 e Indicações n^{os}.: 5223, 5290, 5292, 5293, 5294, 5296, 5304, 5305, 5306, 5311, 5315, 5217, 5319, 5321, 5323, 5325, 5326, 5328, 5335, 5336, 5345, 5346, 5347 e 5348/19. Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para uso da tribuna, chamando o primeiro inscrito: **1) MARCELO CHITÃO, DO PTB** - Iniciou seu pronunciamento saudando a Presidência e demais Vereadores, imprensa, presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Passou esclarecer sobre sua última fala. Relembrou que citou o início das obras no Loteamento Samambaia, no campo, porém, corrigiu, pois, a obra foi no Humberto Rovigatti e em breve se reunirá com José Francisco da iluminação pública para tratar da questão no Samambaia. Passou a falar sobre o circuito de lazer no Samambaia e explicou toda problemática sobre o projeto e ao pensar como poderia atender a demanda da comunidade lembrou do espaço da Companhia Petropolitana o que hoje é uma realidade. Falou de sua alegria com o projeto e destacou o circuito acabou sendo de lazer e cultura diante das peculiaridades do local onde está se instalando o projeto. Disse que o projeto está no início e a verba será conquistada com a iniciativa privada e vai resgatar a cultura no bairro. Encerrou. **2) MARCELO LESSA, LÍDER DO SD** - Iniciou seu pronunciamento saudando a Presidência e demais Vereadores, imprensa, presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Passou a saudar a nação rubro negra pelo título conquistado. Falou da beleza da festa feita pela torcida. Parabenizou o Sr. Marcos Braz, vice-presidente do Flamengo pelo trabalho que vem fazendo. Passou a falar da covardia que a Empresa “Petrolixo” está fazendo com a cidade e relatou que passou da hora de termos ônibus novos atendendo a nossa população. Fez um apelo a Secretária de saúde, pois no Posto de Saúde do Morim não temos médico. Afirmou que a população está lhe cobrando o retorno de médico para o Posto. Mandou um abraço aos seus pais que estão lhe assistindo e encerrou. Registre-se que o Vereador Hingo Hammes assumiu a presidência da sessão. **3) MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB** - Iniciou seu pronunciamento saudando a Presidência e demais Vereadores, imprensa, presentes e aos que assistem



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

pelos meios de comunicação. Passou a falar que visitou um prédio abandonado, no bairro Castrioto, comprado pelo Poder Executivo e que virou um depósito de lixo. Disse que o prédio custou cerca de 300 mil reais e seria usado para se fazer um CEI. Disse que as torneiras foram furtadas e o espaço virou um depósito de reciclagem. Destacou que na ocasião da compra do prédio aconteceu foguetório e achou que se estava inaugurando o espaço, porém, a única secretaria que lá comparece é a COMDEP. A seguir foi a localidade chamada Capela onde foi jogado um asfalto que mais parece farofa e que somente serve para se fazer escorregar. Disse que um grupo de moradores lhe apresentou a obra que fizeram com recursos próprios. Disse que oficiou o Poder Executivo para que façam um restante da rua que não foi feito. Disse que o morador além de pagar imposto ainda usa seu próprio dinheiro para resolver problemas públicos. Já no Siméria os moradores relataram que aconteceu o Tapa Buraco que com a chuva tudo foi por água a baixo. Finalizou falando da faixa de pedestre em frente a APAE. Lamentou ser uma covardia, pois tem pedido a faixa e nada tem acontecido. Pediu novamente que seja feita a referida faixa. Encerrou. **4) PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSB** - Iniciou seu pronunciamento saudando a Presidência e demais Vereadores, imprensa, presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre um relatório da Defesa Civil sobre a Ponte dos Colonos na Avenida Piabanha. Explicitou sua satisfação em ter a resposta da defesa civil e disse que enviou para o Poder Executivo para que tomem as providencias afim de se evitar o pior. Falou ainda de outra demanda referente a um abrigo na localidade chamada Alto da Derrubada. Falou de outra demande de mais de seis meses sobre a sinalização em frente à escola Municipalizada Almirante Tamandaré a fim de se evitar acidentes. Pediu responsabilidade da prefeitura com estes pedidos que são para comunidade. Passou a falar do projeto da UERJ com pessoas que sofrem de fibromialgia. Relatou sua satisfação com a qualidade do projeto. Disse que tendo aquele projeto com referência começa a questionar o que vem acontecendo na cidade. Falou de seus debates e embates relativos ao esporte e destacou que a cidade é uma referência de legislativo voltado para a educação física. Disse que tem feito o possível e o impossível para defender o esporte nesta cidade e sobre o trabalho realizado nesta Casa na defesa deste tema. Encerrou. **5) GILDA BEATRIZ, DO MDB** - Iniciou seu pronunciamento saudando a Presidência e demais Vereadores, imprensa, presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Disse que foi ao CEI André Rebouças fazer uma fiscalização. Encontrou rachaduras e infiltração no prédio. Disse que pediu a Defesa Civil que faça uma vistoria diante da quantidade de infiltração. Disse que as janelas de vidro não abrem e a sala de direção está com sacos plásticos no lugar de cortinas. Disse que os botijões de gás estão dentro da cozinha o que é proibido. Lamentou que os funcionários tenham que pagar por material para trabalhar. Disse que já oficiou ao Poder Executivo para que se tome solução. Passou a falar sobre a Escola Maria da Glória no Bairro independência, pois o contrato com imóvel acabará e a escola também. Pediu uma posição do Poder Executivo.



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Disse que está com a comunidade para que não feche. Agradeceu e encerrou. **6) RONALDO RAMOS, DO PSB** - Iniciou seu pronunciamento saudando a Presidência e demais Vereadores, imprensa, presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre a ambulância da Posse e da luta em relação ao tema e disse que a referida ambulância foi trocada o que facilitou bastante as coisas para o povo da Posse. Disse que sugeriu que uma das ambulâncias menores atendesse o Posto do Brejal que é muito distante ou para atender paciente que fazem quimioterapia. Pediu ao Vereador Silmar apoio neste pleito. Falou da pá mecânica da Posse que ainda está sem farol e limpadores e pediu solução com urgência. Encerrou seu pronunciamento. **7) SILMAR FORTES, DO MDB** - Iniciou seu pronunciamento saudando a Presidência e demais Vereadores, imprensa, presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Disse que foi ao Batalhão da PM sendo recebido pelo comandante e sua equipe. Durante uma hora puderam debater sobre a importância da segurança pública. Falou de informação da Firjan que versa sobre a cidade ser a mais segura do Estado. Lamentou a grande apreensão de drogas. Fez um questionamento sobre o que determina o jovem seguir este caminho perigoso das drogas, um problema de saúde pública. Falou da responsabilidade desta Casa de trabalhar políticas públicas para os jovens de nossa Cidade e do fortalecimento do Conselho de Juventude de nossa cidade trazendo demais atores a discussão. Falou da inauguração do Computador Santos Dumont e da visita do Ministro e linchou a necessidade da inclusão dos jovens neste mercado da informática diante da capacidade da cidade para tanto. Disse que hoje novamente pode ver a cidade repleta de jovens ao vir de Correias para o Centro. Sobre a igualdade racial disse que é uma questão ideológica que merece um debate ampla nesta Casa. Disse que a política de cotas tem sido atacada bem como o SUS e ambas questões merecem sua defesa. Falou sobre o debate relativo a saúde do homem realizado pela manhã. Falou das propagandas no comercio chamando para questão do cuidado do homem na questão de sua saúde. Encerrou seu pronunciamento informando que no sábado acontecerá um mutirão de saúde do homem no HAC e outros eventos relativos. Registre-se que o Vereador Márcio Arruda reassumiu a presidência da sessão. Terminada a fala dos Senhores Vereadores o Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA: Colocado em votação o Requerimento de Inclusão n.º.: 5366/19 do Vereador Silmar Fortes. O requerimento foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Antônio Brito, Dudu e Maurinho Branco. Colocado em primeira e segunda discussão e votação o Projeto n.º.: 4935/19 do Vereador Silmar Fortes. Registre-se que o Vereador Justino do RX foi designado como Relator Especial da matéria. O projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Antônio Brito e Dudu. Colocado em discussão e votação a Emenda n.º.: 5365/19 do Vereador Silmar Fortes. A emenda foi aprovada com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Antônio Brito, Dudu, Marcelo Lessa e Maurinho Branco. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n.º.: 1710/19 do Vereador Jamil Sabrá Neto. O projeto foi aprovado 11 com votos. Registre-se ausência dos



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Vereadores: Antônio Brito, Dudu, Marcelo Lessa e Maurinho Branco. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n.º.: 1062/19 do Vereador Silmar Fortes. O projeto foi aprovado 12 com votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Antônio Brito, Dudu e Jorge Relojão. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de lei n.º.: 3426/19 do Vereador Maurinho Branco. O projeto foi aprovado 11 com votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Antônio Brito, Dudu, Silmar Fortes e Jorge Relojão. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n.º.: 3791/19 do Vereador Marcelo da Silveira. A indicação foi aprovada com 11 com votos. Registre-se ausência dos Vereadores: Antônio Brito, Dudu, Maurinho Branco e Jorge Relojão. Registre-se a pedido do Vereador Professor Leandro Azevedo, justificativa da ausência do Vereador Antônio Brito por estar em Brasília tratando de assuntos de interesse da cidade. Colocado em discussão e votação as Indicações n.ºs.: 1342, 2552, 2553, 2912, 2914, 3540, 3554, 4040, 4041, 4717, 4728, 4758, 4798, 4804, 4968, 4969, 4996, 5005, 5030, 5032, 5038, 5051, 5190 e 5191/19. Registre-se que o Vereador Silmar Fortes assumiu a presidência da sessão. Todas as indicações foram aprovadas. Registre-se que a Indicação n.º.: 5180/19 foi retirada a pedido da autora. Finda Ordem do Dia e **NADA MAIS HAVENDO A TRATAR** a sessão foi encerrada às dezoito horas e cinquenta e nove minutos convocando os Senhores Vereadores para dia vinte e sete de novembro de dois mil e dezenove às dezesseis horas com a ordem do dia lida em plenário. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.